Входная тестовая работа по  курсу географии 10 класс.
1 вариант.
Часть А.
1. Какой район не входит в состав Центральной России?
А) Центральный район. Б) Волго – Вятский. В) Центрально – Чернозёмный. Г) Северный.

2. Связи с окраинами России и соседними странами осуществлялись в 11 – 16 вв.
А) по рекам. Б) по грунтовым дорогам. В) по морям.

3. Центральная Россия имеет … положение
А) периферийное б) столичное в) приграничное.

4. Самая высокая доля горожан в …
А) Центральном районе. Б) Северо – Западном. В) Центрально – Чернозёмном.

5. Городов – миллионеров нет в …
А) Северо – Западном. Б) Центральном районе. В) Центрально – Чернозёмном.
 Г) Западная Сибирь

6.  Какая область не входит в состав Северо – Западного района:
А) Псковская область. Б) Ленинградская область В) Новгородская область Г) республика Карелия. 

7. Экономика Северо – Западного района базируется на…
А) собственном сырье. Б) привозном сырье.

8. Укажите отрасль специализации  ЦЧР:
А) топливная промышленность Б) АПК В) машиностроение

9. Что является основной специализацией АПК Центрального района?
А) мясомолочное животноводство. Б) озимая пшеница. В) пригородное хозяйство.

10. Какой город Поволжья является самым крупным:
А) Уфа Б) Екатеринбург В) Челябинск

11. В Центральной России есть крупное месторождение…
А) бурого угля. Б) фосфоритов. В) железной руды.

12. Укажите самый большой по площади экономический  район России:
А) Центральный  Б) Уральский В) Западно-Сибирский

Часть В.
В1. Укажите три центра производства алюминия:
1. Братск
2. Сыктывкар
3. Пермь
4. Красноярск
5. Волхов
6. Ульяновск.

В2. Установите соответствие.
	Субъекты РФ
	Административный центр

	1. республика Алтай
2. республика Башкортостан
3. республика Бурятия
	А) Улан-Удэ
Б) Уфа
В) Горно-Алтайск




Часть  С.

Определите, о какой области идёт речь?

Область на юге России, в нижнем течении крупной реки, площадь равна 44 тыс. км в квадрате, население больше 1 млн. человек. Отрасли специализации промышленности: газодобыча, машиностроение, целлюлозно – бумажная, лёгкая, пищевая. Какое озеро расположено на территории области и чем оно знаменито?




































Входная тестовая работа по  курсу географии 10 класс.
2 вариант.

Часть А.
1. Соседними странами, имеющими границу с Центральной Россией, являются:
А) Украина. Б) Беларусь. В) Молдавия.

2. Укажите крупную АЭС
А) Обнинская Б) Курская В) Сургутская г) Красноярская

3. Центральная Россия…
А) богата природными ресурсами. Б) не богата природными ресурсами.

4. Развитию экономики Центральной России благоприятствуют…
А) природные условия. Б) природные ресурсы.

5. Какой народ преобладает в Центральной России?
А) чуваши. Б) мордва. В) марийцы. Г) русские.

6. «Золотая хохлома» - это народный художественный промысел…
А) г. Кирова. Б) г. Семёнова. В) села Богородского.

7. В состав ЦЧР входят…
А) Тамбовская область. Б) Липецкая область. В) Калужская область.

8. Какой бассейн района имеет самые крупные мировые запасы угля?
а) Канско-Ачинский б) Тунгусский в) Иркутский г) Таймырский

9. Отраслями специализации ЦЧР являются…
А) чёрная металлургия, пищевая промышленность.
Б) электроэнергетика, машиностроение.

10. Половина населения Северо – Запада проживает в …
А) Ленинградской области. Б) Псковской области. В) в г. Санкт – Петербурге.

11. Самый древний город Северо – Запада-…
А) Санкт – Петербург. Б) Псков. В) Новгород.

12. В какой области развито льноводство?
А) Костромской. Б) Ярославской. В) Ивановской.

Часть В.
В1. Укажите три города, в которых находится автомобильные заводы.
А) Пермь
Б) Киров
В) Набережные Челны
Г) Тольятти
Д) Смоленск
Е) Нижний Новгород

В2. Установите соответствие.

	Субъект РФ
	Административный центр

	1. республика Коми
2. республика Калмыкия
3. республика Марий Эл
	А) Йошкар-Ола
Б) Сыктывкар
В) Элиста




Часть С.

Определите, о каком городе идёт речь? 

Это европейский город с прямоугольной планировкой. Главная улица города – Невский проспект. «Сам город весь из спокойных прямых линий, из твёрдого устойчивого камня, чёткий, строгий и царственный. Вряд ли найдётся другой город в мире, который потребовал бы больше жертв  для своего рождения, чем Пальмира Севера. Поистине это город на костях человеческих».




















[bookmark: _GoBack]Критерии оценивания:
Часть А – 1 балл за правильный ответ.
Часть В – 2 балла за правильный ответ.
Часть С – 2 балла за правильный ответ.
18-14 баллов – оценка 5;
13-10 баллов – оценка 4;
9-7 баллов – оценка 3;
Ниже 6 баллов -  оценка 2;


